mE www.das-bastelteam.de/mathematik/teilbarkeitsregeln/
=, arbeitsblaetter-mit-aufgaben-teilbarkeit-durch-6

QR-Code scannen fiir noch mehr Arbeitsblatter!

[Name: Klasse: Datum:

Ermittle ob die angegebenen Zahlen durch 6 teilbar sind, das heil3t, dass das
Ergebnis keine Nachkommastellen hat. Gib auch den Rechenweg und die
Prufregeln mit an.

Zum Beispiel: 4776 : 6 =796, 4776 ist also durch 6 teilbar.

Zahl 1: 44841
Zahl 2: 29411
Zahl 3: 22864
Zahl 4: 50191
Zahl 5: 38738
Zahl 6: 63382
Zahl 7: 44122
Zahl 8: 46940
Zahl 9: 12332
Zahl 10: 62355
Zahl 11: 12592
Zahl 12: 31895
Zahl 13: 86280
Zahl 14: 10861
Zahl 15: 24181
Zahl 16: 63835
Zahl 17: 34738
Zahl 18: 41931
Zahl 19: 26296
Zahl 20: 53043
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Losungen

Durch 6 ist eine Zahl teilbar wenn sie durch 2 und 3 teilbar ist (durch 3 ist eine Zahl teilbar
wenn ihre Quersumme durch 3 teilbar ist).

+1

2423 13 =7 -> Quersumme ist durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

. >4+4+
Zahl 1: 44841 <4841 - -> nicht durch 2 teilbar

+

+1

+ =
=14705.

Zahl 2: 29411 2359

2
5
17 : 3 =5.67 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar ; ;
5 -> nicht durch gtellbar nicht durch 6 teilbar
2

+6+4 2.3 =7.33 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

. >2+2+ =
Zahl 3: 22864 < 55564 - 1432 -> durch 2 teilbar

. >5+0+1+9+1=16:3=5.33->Quersumme ist nicht durch 3 teilbar ; ;
Zahl 4: 50191 75801912 =25095.5 -> nicht durch 2 teilbar nicht durch 6 teilbar
2

+: + 8 =29 :3=9.67 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

. >3+8+ =
Zahl 5: 38738 < 3g73g- 9369 -> durch 2 teilbar

+ 2

69

VI\J

2du?;ch723{g"b>a9uersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

Ll |

Zahl 6: 63382 2853

+ 2

06

VH

Zahl 7: 44122 :; 24+1§12+: 3 '3; 4.33 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

durch 2 teilbar

Ll

+0=23:3=7.67->Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

2
) >4+6+ = 7

Zahl 8: 46940 < 46940 - 3470 -> durch 2 teilbar
3.

+

7ahl 9: 12332 :z %24:0’%;: t 626:>1éur§h 5 tgﬁb}:r Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar
+5=21:3= uersumme ist durch 3 teilbar : ;
1177.5-> mcht dur 2 teilbar nicht durch 6 teilbar

. >1+2
Zahl 11:12592 2 15565 - 296 -> durch 2 teilbar

+: +5=26:3=8.67 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

. >3+1+ =
Zahl 12:31895 231855 - 2 = 15947.5 -> nicht durch 2 teilbar
2

+ 0 4:3=8-> uersumme ist durch 3 teilbar durch 6 teilbar

. ->8+6 =
Zahl 13:86280 2 85580553190 St eiba

+: 3%:512 3 = 5.33 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

. >1+0+
Zahl 14:10861 < 10861 nicht durch 2 {eilbar

+ 1

095 1 3 =5.33 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar

Zahl 15:24181 23, 8" 0 35233 > Quersur nicht durch 6 teilbar

Zah! 16:63835 2833+8+3+5=

1
5
25 : 3 =8.33 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar ; ;
5 -> nicht durch gteﬂbar nicht durch 6 teilbar
2

8 =25 : 3 = 8.33 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

. ->3+4+ =
Zahl 17:34738 < 34733 - 7369 -> durch 2 teilbar

+

+1 : 3 =6 -> Quersumme ist durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

. >4+ 1+ =1
Zahl 18:41931 -> 41931 : 0965.5 -> nicht durch 2 teilbar
2

+

6 = 25 : 3 =8.33 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

. >2+06+ + =
Zahl 19:26296 < 56596 - 3148 -> durch 2 teilbar
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Zahl 10:62355 2852+ 3%
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+:96 +2=19:3=6.33->Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar
9
1
8
4
6
54
8
12
3
31
3+
17
3
2
9
1
4
2

+: +3 1 3= uersumme ist durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

. ->5+3+ =
Zahl 20:53043 < 33013 - 852155 nicht durch 5 tolibar
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